Examen final de Microeconomia I · Test [3 punts]

Encert: +3/20 · Errada: –1/20 · No contestar: –0  

1. Si hi ha 10 consumidors amb la mateixa funció de demanda individual qd = 1 – p, la funció de demanda de mercat és

(a) Qd = 10 – p


(c)   Qd = 1 – 10p
(b) Qd = 10 – 10p


(d)    no es pot calcular

2. Si la quantitat demandada d’un bé ha augmentat un 10% com a conseqüència d’una reducció del 5% en el preu del bé, el valor de l’elasticitat preu de la demanda 
(a) no es pot calcular

(c)   és un valor inferior a 1

(b) és un valor superior a 1

(d)   res de l’anterior

3. Si augmenta el preu d’un bé del qual el bé normal X és substitutiu i, simultàniament, augmenta la renda dels consumidors, el preu d’equilibri d’X 

(a) augmenta


(c)   disminueix

(b) no es modifica

(d)   res de l’anterior

4. Si l’elasticitat preu de la demanda del punt a al punt b d’una funció de demanda de mercat és inferior a 1 i, en el pas d’a a b, el preu disminueix
(a) l’ingrés total dels productors en el pas d’a a b augmenta

(b) l’ingrés total dels productors en el pas d’a a b disminueix

(c) l’ingrés total dels productors en el pas d’a a b queda igual

(d) res de l’anterior

5. A la funció de demanda de mercat Qd = 10 – p, l’excedent dels consumidors al punt de la funció on el preu és 6 

(a) és 4



(c)    és 6

(b) és 8



(d)    no es pot calcular

6. Hi ha típicament una relació inversa entre el cost marginal i

(a) el cost variable

(c)    la productivitat marginal

(b) el preu de demanda

(d)    la quantitat oferta

7. Si la funció de cost total d’un productor preu-acceptant és C = q, la seva funció d’oferta

(a) no es pot calcular

(c)    és p = q 

(b) és q = p/2, amb p ( 0

(d)    és l’excedent

8. Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 10 – p,  s’entén que l’excés d’oferta quan el preu és 12 és

(a)    0



(c)    negatiu

(b)    12



(d)    no es pot calcular

9. La inducció cap enrere és
(a)    una acció


(c)    un equilibri de Nash

(b)    un pagament


(d)    res de l’anterior

10. Si el preu d’equilibri ha augmentat i només una de les funcions de mercat ha canviat

(a) necessàriament ha canviat la funció de demanda de mercat

(b) necessàriament ha canviat la funció d’oferta de mercat

(c) no ha canviat cap d’elles

(d) res de l’anterior

11. A quin tipus de mercat és previsible un preu de mercat més alt i una quantitat intercanvida més baixa?

(a)   Competència perfecta
           (c)   Competència monopolística

(b)   Duopoli de Cournot
           (d)   Monopoli

12. Amb funcions d’oferta i demanda estàndars, fixar un preu mínim implica necessàriament

(a) un augment de l’excedent dels consumidors

(b) un augment de l’excedent dels productors

(c) un excés d’oferta

(d) res de l’anterior

13. La introducció d’un aranzel partint d’una situació de lliure comerç previsiblement provoca

(a) una disminució del preu de mercat

(b)    un augment de l’excedent dels consumidors

(c) una disminució de l’excedent dels productors

(d) una reducció del volum d’importacions

14. Amb funció d’oferta de mercat Qs = p i funció de demanda de mercat Qd = 12 – p,  la imposició de la quota q = 8 crea, partint de l’equilibri de mercat,

(a)   un excés d’oferta

(c)    un excés de demanda

(b)   un augment de l’excedent total
(d)    no té efectes

15. Per a aplicar la discriminació de 3r grau

(a) cal que cada unitat produïda sigui venuda al preu més alt que algun consumidor està disposat a pagar

(b) cal aplicar descomptes per la quantitat comprada

(c) cal poder segmentar el mercat en almenys dos grups de consumidors

(d) res de l’anterior

16. Si a un determinat preu hi ha un excés de demanda
(a) la funció de demanda de mercat es desplaçarà

(b) el preu no es modificarà

(c) el preu tendirà a disminuir

(d) el preu tendirà a augmentar

17. Quina afirmació no és falsa? 

(a) Tots els jocs tenen algun equilibri de Nash

(b) Si una estratègia és part d’un equilibri de Nash aleshores l’estratègia és necessàriment una estratègia dominant

(c) Hi ha jocs on cap dels jugadors no té cap estratègia dominada

(d) El pagament d’un jugador a un equilibri de Nash és sempre el pagament més alt que pot obtenir el jugador

18. Una diferència entre els jocs simultanis i els seqüencials és que 

(a) els jocs simultanis tenen menys jugadors que els seqüencials

(b) a tot joc seqüencial cada jugador juga més d’un cop però a tot joc simultani algun jugador pot no jugar

(c) a un joc simultani un jugador té accions i estratègies però a un joc seqüencial només té estratègies

(d) res de l’anterior

19. Un monopolista

(a) té una funció d’oferta decreixent

(b) no produeix si el cost total és inferior a l’ingrés marginal

(c) es caracteritza per ser un productor preu-acceptant

(d) res de l’anterior

20. Un monopolista maximitzador de beneficis que no pot discriminar i produeix un bé a dues plantes productives amb costs marginals constants CMg i CMg, distribuirà la producció entre les dues plantes de manera que es compleixi, entre d’altres, la condició

(a)    p = CMg


(c)   CMg = CMg
(b)   CMg ( CMg


(d)   res de l’anterior
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2n cognom _____________________________________________

1r cognom __________________________________________________
 Nom ___________________________________________________

1. [1 punt] Determineu mitjançant una representació gràfica l’efecte sobre l’equilibri de mercat, sobre l’excedent dels consumidors i sobre l’excedent dels productors de l’eliminació d’un preu màxim inferior al preu d’equilibri que hi ha sense preu màxim.

2. [1½ punt] La funció de demanda de mercat d’un cert bé és Qd = 10 – p. Hi ha només dos productors del bé (els productors 1 i 2), cadascú amb funció de cost total C = 2q. El productor 1 ha de decidir inicialment si produeix la quantitat q = 2 o la quantitat q = 4. A continuació, sabent què ha decidit el productor 1, el productor 2 ha de decidir si produeix la quantitat q = 2 o la quantitat q = 3. (a) Representeu la situació anterior com a joc seqüencial, sabent que els pagaments del joc són els beneficis de cada productor i que el preu de mercat el determina la funció de demanda de mercat a partir de la quantitat total produïda. (b) Representeu el joc seqüencial com a joc simultani. (c) Determineu tots els equilibris de Nash del joc simultani i expliqueu perquè els equilibris indicats són equilibris. (d) Determineu la solució del joc seqüencial mitjançant la inducció cap enrere.

3. [½ punt] Expliqueu com és que, si un productor preu acceptant maximitzador de beneficis produeix la quantitat q*  > 0 quan el preu és p*, s’ha de tenir que el cost marginal de produir q* sigui p*.

4. [1 punt] Indiqueu a la següent taula els efectes sobre el preu de mercat p, la quantitat intercanviada q i l’excedent dels productors EP dels esdeveniments assenyalats  (indiqueu un augment amb “(”, una disminució amb “(”, un efecte indeterminat amb “?” i l’absència de canvi amb “=”).


Efecte sobre p
Efecte sobre q
Efecte sobre EP

Establiment d’un preu màxim superior al d’equilibri




Establiment d’un impost sobre la quantitat venuda pagat per productors




Augment del nombre de consumidors




Eliminació d’un preu mínim superior al d’equilibri




Reducció del preu d’un bé complementari




Augment de la renda dels consumidors si el bé és inferior




5. [1 punt] Hi ha dos productors cadascú amb una funció de cost total C = q. Si la funció de demanda de mercat és Qd = 16 – p, calculeu: (i) quant produeix cada productor a l’equilibri de Cournot; i (ii) quant produiria un dels productors si l’altre productor abandonés el mercat.

6. [2 punts] Un mercat perfectament competitiu està format per 10 productors amb la mateixa funció de cost total i per 1000 consumidors, essent la funció de demanda de mercat Qd = 100 – 10p i la funció d’oferta de mercat Qs = 10p. Si s’introdueix un impost unitari t = 10 sobre la quantitat venuda pagat pels productors, determineu: (i) la variació que experimenta l’equilibri de mercat; (ii) la recaptació impositiva de l’Estat; (iii) quina part de l’impost unitari paguen els consumidors; i (iv) la variació que experimenta l’excedent dels productors.







